
















































 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO O RIO DE JANEIRO - UNIRIO 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO  

CPA/UNIRIO 

ATA da 21ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação – 

CPA, realizada na sala da CPA da Unirio.  

 

Aos 19 dias do mês de junho do ano de 2017, às 15h, reuniram-se os membros da Comissão 
Própria de Avaliação da UNIRIO designada pela Portaria GR nº 955, de 20 de outubro de 2016, 
com a presença de Lidiane Carvalho, Wilson Mendes, Oscar Gomes, Maria Aparecida Silva 
Ribeiro, Celso Campos, Celinéia Ferreira e Aline Laranjeira Chahoud. Clayton Vetromilla e 
Astride Rangel justificaram a ausência. 1- A professora Lidiane Carvalho iniciou a reunião com 
a leitura da ata da 20ª Reunião Ordinária da CPA. Oscar Gomes sugeriu ajustes na versão final 
da referida Ata, os quais foram aprovados pelos presentes; 2- Logo em seguida, abriu-se para 
discussão a demanda da colega Mary Anne Freire, da CPPD, referente à possibilidade de a 
CPA ceder o espaço de sua Sala para dois encontros mensais da referida comissão. Ao total, 
cinco (5) membros presentes foram de parecer contrário ao compartilhamento do espaço e dois 
(2) membros, de parecer favorável ao compartilhamento do espaço. O professor Celso Campos 
ponderou que poderíamos ceder o espaço até dezembro nas datas específicas das reuniões. 
Contudo, os pareceres contrários ancoraram-se, conforme destacou a professora Lidiane 
Carvalho, nos termos do artigo 11 da Lei nº 10.861/2004, que determina ser atribuição da 
Comissão Permanente de Avaliação (CPA)  “conduzir os processos de avaliação internos da 
instituição, bem como de sistematizar e prestar as informações solicitadas pelo Instituto 
Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (Inep)” com destaque à diretriz 
do inciso II que aponta a “necessidade da atuação autônoma em relação a conselhos e demais 
órgãos colegiados existentes na instituição de educação superior”; 3- A Professora Lidiane 
mencionou sobre a necessidade de consultar o Inep sobre a normativa/resolução de ingresso e 
reingresso em cursos de graduação das universidades públicas brasileiras. Nada mais 
havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 17h30, da qual lavrei a presente ata, que vai por 
mim, e pelos membros presentes assinada. 























 

 

 

  

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO O RIO DE JANEIRO - UNIRIO 

COMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO 
CPA/UNIRIO 

  

ATA da 26ª Reunião Ordinária da CPA/UNIRIO, 

realizada na sala da CPA da Unirio. 

  

 
Aos 18 dias do mês de setembro do ano de 2017, às 15h, reuniram-se os membros da 
Comissão Permanente de Avaliação da UNIRIO designada pela Portaria GR nº 955, de 20 de 
outubro de 2016, com a presença do Docente eleito PARES (1): - Clayton Daunis Vetromilla; 
Técnico-administrativo indicado ASUNIRIO: - Wilson Ferreira Mendes; dos Especialistas em 
Avaliação (2): - Astride Izabel Costa Pais Rangel e Oscar Gomes da Silva; e dos Consultores - 
Celso José de Campos e Maria Lucia de Oliveira. A pauta foi lida e aprovada. 1- Wilson 
Ferreira Mendes solicitou que houvesse uma inversão na ordem dos itens de pauta, o que foi 
acatado, passando-se o “item 4” à primeiro ponto de pauta. Os presentes concordaram e 
reiteraram a necessidade de se votar o assunto, dada a sua urgência para definir a 
continuidade dos trabalhos. O Coordenador formalizou a sua proposta (aplicação do 
questionário de Autoavaliação em 2017, doravante, proposta 1: de 23 de outubro e 30 de 
dezembro) e, em seguida, passou a palavra a Oscar Gomes da Silva, que releu as mensagens 
trocadas por esta CPA com o INEP, formalizando e fundamentando a sua proposta (aplicação 
do questionário de Autoavaliação em 2018, doravante proposta 2: de 1º de janeiro à 28 de 
fevereiro). Seguiu-se a votação da seguinte maneira: Wilson Ferreira Mendes (proposta 2), 
Maria Lucia de Oliveira (proposta 1), Astride Izabel Costa Pais Rangel (proposta 1), Celso José 
de Campos (proposta 1) e Oscar Gomes da Silva (proposta 2), que assim justificou seu voto 
“...transcrição...”. Totalizou-se 3 (três) votos para “proposta 1” e 2 (dois) votos para a “proposta 
2”. 2- O coordenador informe sobre a reunião com a diretoria da PROPLAN e a proposta de se 
inserir no calendário acadêmico a última semana de novembro como a “semana da 
Autoavaliação institucional na UNIRIO”); 3- O coordenador apresentou o andamento dos 
trabalhos com a DTIC e foram feitas sugestões; 4- Foi colocada a necessidade de ações de 
divulgação/sensibilização da Autoavaliação 2016-2017 junto à PROGRAD e à COMSO: 
sugestão agendar para segunda quinzena de outubro); 5- Assuntos gerais: o coordenador 
informou que está em contato com “Grupo de apoio estatístico” para que o mesmo dê apoio à 
finalização do relatório. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 15h30, da qual 
lavrei a presente ata, que vai por mim, e pelos membros presentes. 


















